
161. feladat
Egy 5, 1 kg tömegű golyót 2, 4 m hosszú fonálra függesztünk. Az így kapott ingát a
függőleges helyzettől 𝛼 szöggel kitérítve, vízszintes síkban körmozgásra késztetjük.

a) Mekkora szöget zár be a fonál a függőlegessel, ha a fonálerő 60 N?
b) Mekkora a golyó kerületi sebessége?
c) Mekkora a periódusidő?

Ebben a példában meg van adva a kötélerő és ki tudjuk számolni a nehézségi erőt is,
és ennek a kettőnek a vektoriális összege lesz a centripetális erő, ami körpályán tartja a
goyót (lásd ábra).
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a) 𝛼 =?, ha 𝐾 = 60 N

cos 𝛼 =
𝑚𝑔
𝐾

= 0, 85 → arccos 𝛼 ≈ 31, 7883◦

b) 𝑣𝑘 =? (ha 𝐾 = 60 N)

𝐹𝑐𝑝 = 𝑚 ⋅ 𝑎𝑐𝑝 = 𝑚 ⋅
𝑣2𝑘
𝑟

𝐹𝑐𝑝 = sin 𝛼 ⋅𝐾
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→ sin 𝛼 ⋅𝐾 = 𝑚𝑣2

𝑟

⇒ 𝑣𝑘 =
√

sin 𝛼 ⋅𝐾 ⋅ 𝑟
𝑚

≈ 2, 7992m
s

c) 𝑇 =? (ha 𝐾 = 60 N)

𝐹𝑐𝑝 = 𝜔2𝑟 ⋅ 𝑚 = sin 𝛼 ⋅𝐾

→ 𝜔 =
√

sin 𝛼 ⋅𝐾
𝑟𝑚

≈ 2, 2141
s

⇒ 𝑇 = 2𝜋
𝜔

≈ 2, 8379s

(Készítette: P. Ricsi)
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